

A. J.

# BUZIZNI CSAK SZÉPEN

PÁRATLAN OLDAL - LXIII. évfolyam, 32. szám, 2019. augusztus 9.

Ismerjük el, nehéz egyensúlyozás elé állította a NER-publicistákat a Coca-Cola „melegpropagandája”. Úgy kell jóllakatniuk a buzizás káposztájára vágókat (közte cikkeik megannyi kommentelőjét), hogy óvják pártjuk és kormányuk európai szalonképességét. A magát „öregként” jegyző Stefka el is billen buzgalmában: „Az ötvenes években a »buzizás«, vagyis a buzik társadalmi megítélése tulajdonképpen a helyén volt, ahogy akkoriban a nyugati, demokratikus államokban is. Kivéve persze a kommunista diktatúra aljasságait... hiszen a kommunisták tényleg homofóbbok voltak, és tényleg szerettek mások magánéletében turkálni, embereket kihasználni, tönkretenni”. Tényleg?

A nagy sikerű *Kódjatszma* című film arról az Alan Turing cambridge-i matematikusról szól, aki feltörte a náci Enigma rejtjeleit, és ezzel százezrek, ha nem milliók életét mentette meg, ám a nemzeti hála azokban az ötvenes években a (zárt ajtók mögötti és konszenzusos!) homoszexualitás miatti letartóztatásaként s a kényszergyógykezelés miatti öngyilkosságba kergetéseként jutott osztályrészéül (amúgy minden homofóbot köteleznék a film megnézésére). Vagy ott volt Johnson amerikai elnök tanácsadója, akinek egy másik férfival való szexét a sportklub öltözőjében a hatóság kileste, őt „erkölcsi vétség” miatt őrizetbe vette, kettétörve fehér házi karrierjét. A homofóbbokat minden nyáron felbőszítő meleg büszkeség napjai és felvonulásai történetesen annak emlékére kezdődtek, hogy 1969-ben a rendőrök rajtaütöttek a New York-i Greenwich Village egy melegbárjában lévőkre, ám azok ellenálltak. Bizony Angliában és Walesben 1967-ben, az NSZK-ban 1969-ben, az Egyesült Államok valamennyi államában pedig csak 2003-ben szűnt meg a homoszexualitás büntetőjogi üldözése. Ehhez képest azok a homofób komcsik hazánkban 1961 végén hoztak törvényt, amely megszüntette a férfiak közötti, beleegyezésen alapuló szexuális kapcsolat büntethetőségét. Viszont azok a nyugati demokráciák kétségtelenül behozták késésüket, amiről az uniós csúcson a meleg párkapcsolatban élő ír kormányfő mesélhet magyar kollégájának.